**Уборка** урожая

**▶ 2 ctp.** 

По республике

**▶** 3 ctp.

В Шибертуе плетут маскировочные сети

▶ 6 ctp.

Сельское хозяйство

# Идёт уборочная страда



Полевые работы в ООО «Виста»

ды. Сейчас осенние полевые работы в Бичурском районе в самом разгаре. Со специалистами отдела развития АПК районной адми нистрации мы побывали в нескольких хозяйствах. На полях ООО

«Виста» посмотрели ход уборки в местности Куналейские горы Немного побеседовали с руководителями и работниками других сельхозпредприятий о видах на урожай и темпах работы.

Продолжение на 2 стр.

## Начнётся ремонт ещё 17 км республиканской дороги

Определилась подрядная организация по выполнению капитального ремонта следующего участка республиканской дороги «Мухоршибирь — Бичура — Кяхта» с 34 по 51 км.

Ремонт пройдет с выезда из Заганского перевала в направлении с. Шибертуй и дальше в сторону Малого Куналея.

 Капитальный ремонт ещё семнадцати километров республиканской дороги (с 34 по 51 км) начнется в 2024 году. Сейчас идут подготовительные работы, — проинформировал Председатель Народного Хурала РБ, депутат от Бичурского района Владимир Анатольевич Павлов, — это будет пятый этап капитального ремонта республиканской дороги «Мухоршибирь — Бичура — Кяхта». Дорожникам предстоит поднять, расширить и заасфальтировать полотно дороги, проложить водопропускные трубы, установить тротуары и освещение возле с. Шибертуй.

Радует, что тендер выиграла дорожно-строительная организа ция, которая выполняла работы по ремонту дороги по Загану. Она зарекомендовала себя добросовестным подрядчиком. Предстоит немалая работа по своевременному финансированию капитального ремонта. Наши жители должны иметь возможность безопасного и комфортного проезда, — отметил В. А. Павлов.

Капитальный ремонт дороги через Заганский перевал и следующего участка дороги с 34 по 51 км — это наказ земляков своему депутату В.А. Павлову, который он выполняет в течение ряда лет.

Нужно сказать, что обновленная дорога кардинально изменилась по сравнению с тем, что было. Жители Бичурского района довольны таким результатом.

Пресс-служба Народного Хурала РБ

Официально

АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ СЕЛЬКОГО ПОСЕЛЕНИЯ «БИЧУРСКОЕ» БИЧУРСКОГО РАЙОНА РЕСПУБЛИКИ БУРЯТИЯ

#### БУРЯАД УЛАСАЙ БЭШҮҮРЭЙ АЙМАГАЙ БЭШҮҮРЭЙ СОМОНОЙ НЮТАГАЙ ЗАСАГАЙ БАЙГУУЛАМЖЫН ЗАХИРГААН

#### РАСПОРЯЖЕНИЕ №128 от «Об» октября 2023 года

В целях улучшения санитарного состояния и благоустройства территории муниципального образовании сельского поселения «Бичурское»

- 1. Объявить с 15 октября 2023 года по 15 ноября 2023 года месячник чистоты по благоустройству и санитарной очистке территории муниципального образования сельское поселение «Бичурское».
- 2. 27 октября 2023 года считать единым днем наведения порядка в с. Бичура и в пос. Сахарный Завод.
- 3. Организациям, предприятиям, индивидуальным предпринимателям и жителям с. Бичуры, п. Сахарный Завод организовать уборку общественных территорий, личных подворий.
  - 4. Контроль за исполнением данного распоряжения оставляю за собой.

А. Воронцов, глава МО СП «Бичурское»

### Продолжается подписка на газету «Бичурский хлебороб» на 1 полугодие 2024 года

С почтовой доставкой — 650, 34 руб. Коллективная подписка с редакционной доставкой в организации Бичуры — 330 руб. Подписка на газету в электронном виде — 330 руб. С получением в редакции — 310 руб.

Оформить подписку можно не выходя

Почты России: <a href="https://podpiska.pochta">https://podpiska.pochta</a>

ru/press/TIM084; — с редакционной доставкой, с получением в редакции, в электронном виде — в ре-

1) по адресу: Бичура, ул. Типографская, 1; 2) позвонить по тел.: 41–2-62, 41–9-16,

8-902-562-48-04 и оплатить на номер карть редакции;

написать на электронную почту bhleborob@list.ru

## Спраздником!

Уважаемые работники и ветераны дорожного хозяйства Бичурского района!

Примите искренние поздравления с профес-сиональным праздником — Днем работников дорожного хозяйства!

Поддержание автодорог в надлежащем состоянии, обеспечение бесперебойного и безопасного движения в современных условиях — нелегкая задача. На ваших плечах лежит тяжелый, но очень необходимый труд.

Сегодня активно идет ремонт дорог местного значения. Важно, что в этом деле активно участвуют неравнодушные граждане, которые помогают оперативно выявлять и устранять де-

Уважаемые дорожники, примите искренние слова благодарности за ваш напряженный труд. Благодарим всех, кто достойно, при любой по-— и в зной, и в холод — трудится на благо общего дела.

Желаю крепкого здоровья, счастья, семейного благополучия и дальнейших успехов во всех ваших начинаниях!

> Василий Смолин, глава Бичурского района

## Приглашаем на осеннюю сельскохозяйственную ярмарку «Урожай-2023»

20 октября 2023 года на площади ТК «Камелия» в с. Бичура пройдет традиционная сельскохозяйственная ярмарка. Время проведения ярмарки с 10–00 часов.

К участию в ярмарке приглашаются сельскохозяйственные организации, предприятия по производству пищевых продуктов, главы крестьянско-фермерских хозяйств и главы личных подсобных хозяйств, физические лица, индивидуальные предприниматели, занимающиеся производством сельскохозяйственной продукции. Ассортимент товаров, подлежащих реализации на ярмарке: продукция растениеводства и ее переработки; мед; яйца; мясо и мясные продукты; молоко, цельномолочная продукция; кондитерские и мучные изделия; сельскохозяйственные животные и птица; дикоросы и прочая

По вопросам участия в ярмарке обращаться: Администрация МО «Бичурский район», От-дел развития АПК каб. 116, или по телефону: +7 (9644091932) доб.116, +79247548001.

Лица, осуществляющие торговлю на ярмарке, обязаны:

- соблюдать порядок проведения ярмарки; оборудовать торговое место вывеской;
- предохранять продукты от загрязнения:
- иметь при себе в течение всего времени работы и предъявлять по первому требованию контролирующих органов: товаросопроводи-тельную документацию; документы, подтверждающие качество и безопасность продукции: другие документы, предусмотренные законода
- обеспечить наличие оформленных ценников и давать консультацию о реализуемом това-
- ре; использовать для торговли палатки, стеллажи, легкую мебель (столы, стулья), столы для выкладки товаров и расчета с покупателем;
  — иметь в достаточном количестве торговый
- инвентарь, упаковочный материал, емкости для сбора мусора и привести торговое место в порядок после окончания ярмарки;
- соблюдать установленные законодатель-ством и иными нормативными правовыми актами правила техники безопасности, торговли

Отдел развития АПК

Начало на 1 стр

# Идёт уборочная страда



Специалист районного отдела развития АПК И.С. Григорьев и гендиректор ООО «Гранд» В.А. Конечных



На зернотоке в Поселье

#### ПОСЕЛЬЕ

6 октября в местности Крутой Лог в сельском поселении «Посельское» шла уборка тритикале (растение, вывеленное от скрещивания пшеницы и ржи, triti — пшеница и cale — рожь). Руководитель хозяйства ООО «Гранд» Вячеслав Александрович Конечных сам за штурвалом комбайна. Рассказал, что уборочная проходит хорошо, урожай обещает быть отменным. Кроме него на поле трудится комбайнёр Максим Сергеевич Быков, на отгрузке работают водители Александр Андреевич Конечных и Александр Николаевич Лесняк. Главный специалист отдела развития АПК районной администрации Иван Савельевич Григорьев отметил, что «в этом году в июле и августе выпала почти годовая норма осадков. Поэтому повышенная влажность почвы долгое время не давала приступить к уборке. Колос тяжёлый, там, где упал на землю, можно даже увидеть проросшее зерно». В этом мы, действительно убедились.

Тем не менее, урожай будет хорошим, возможно, под 40 центнеров с гектара в некоторых хозяйствах.

В Поселье мы встретились с Михаилом Спиридоновичем Хлызовым, который показал и рассказал, как идёт работа на зернотоке ООО «Гранд». Здесь на обработке зерна задействованы два автомобиля ГАЗ-53 с экипажами: Михаил Спиридонович Хлызов и Александр Владимирович Паньков, Иван Викторович Зозулин и Владимир Николаевич Быков. За дробление зерна отвечает Алексей Алексеевич Кобелев. Сезонные работники трудятся стара-

#### БУЙ

В Буйском поселении гендиректор ООО «Всё своё» Виктор Владимирович Кабытов отзывается о своих работниках как о добросовестных, знающих своё дело тружениках:

— На полях работают опытные комбайнёры Михаил Алексеевич Паньков, Виталий Сергеевич Воронцов, водитель КамАЗа Анатолий Васильевич Петряков. Зернотоком заведует Сергей Викторович Воронцов. На переработке зерна трудится Дмитрий Сергеевич Базыкин.

Прессуют солому механизаторы Сергей Владимирович Бабошин, Владимир Константинович Тетерин, помогают в прессовании и отгрузке соломы Александр Владимирович Зоркальцев и Павел Сергеевич Свинкин. Квалифицированный сварщик Сергей Иннокентьевич Кузнецов всегда наготове исправить любую поломку техники. Кроме того, на тракторе K-700 Владимир Алексеевич Смолин пашет пары, то есть уже сейчас готовим почву под будущие посевы. Настроение хорошее, только бы погода не подвела.

#### БИЧУРА

10 октября мы побывали в ООО «Восход», гендиректор Владимир Афанасьевич Утенков полелился:

— Уборочная идёт хорошо. Правда, техника старая, надо уже менять. Стараемся, надеемся к будущему сезону приобрести новый ком-

На площади 120 гектар урожайность ячменя сорта Такмак у нас составила 38 центнеров с гектара после доработки. Пшеницей засеяно 100 га, урожайность в среднем около 39 центнеров с гектара. Пенсионеры-механизаторы, что сейчас работают, говорят, такого урожая прежде не видели. это впервые.

— Главное, — подтверждает Иван Савельевич, — в хозяйстве соблюдают агротехнику, вовремя сеют, культивируют, а в этом случае посев провели по парам, причем, перекрёстным способом. Вот и такой отличный результат получился. Двойные затраты дали хороший урожай.

— На полях работает комбайнёр Николай Владимирович Павлов, — продолжил Владимир Афанасьевич, — водитель Николай Петрович Носков, солому прессует Анатолий Иванович Слепнёв, отвозит солому с поля Владимир Андреевич Авдеев. На переработке зерна трудятся Филипп Савельевич Нестеров, Андрей Сергеевич Перелыгин и Алексей Леонович Красиков. Работников вкусно кормит повар Татьяна Васильевна Мякотина. Они все большие молодцы.

Уборочная в Бичурском районе продолжается.



Комбайнёры М.А. Паньков, В.С.Воронцов, ООО «Всё своё»



На зернотоке ООО «Восход»

#### Татьяна Утенкова

#### СПРАВКА

В этом году в Бичурском районе предстоит убрать посевы зерновых культур с площади 11598 га, в том числе: пшеницы — 6437 га, тритикале — 335 га, овса — 3697 га, ячменя — 640 га, ржи — 100 га, гречихи — 80 га. Видовая урожайность по хозяйствам варьирует от 24 центнеров с гектара, но на отдельных участках возможно получить и свыше 40 центнеров с гектара. С учётом этого планируется намолотить зерна 27118 тонн в бункерном весе при средней урожайности 23,4 центнера с гектара.

С учётом этого планируется намолотить зерна 27118 тонн в бункерном весе при средней урожайности 23,4 центнера с гектара.

Всего на уборке урожая задействовано 34 зерноуборочных комбайна, из них современных «Клаас-Тукано» — 2, «Агрос-540» —

1, «Вектор» —410—6 единиц, «Енисей»—1200—25 единиц. Готовность зерноуборочных комбайнов составляет 100%. К приёмке нового урожая подготовлены площадки и зерносклады, отремонтирована зерноочистительная техника.

К уборке зерновых культур в районе приступили все хозяйства. На 11 октября зерновых убрано с площади 4286 га. Намолотили 11196 тонн, урожайность составила 26,1 ц/га, или 37% от плана. Из них пшеницу убрали с площади 2985 га и намолотили 7618 тонн при урожайности 25,5 ц/га. Овёс убрали с площади 626 га, намолот составил 1504 тонны при урожайности 24,0 ц/га. Ячмень — с площади 320 га, намолот 1056 тонн, урожайность — 33 ц/га, тритикале — с площади 320 га, намолотили 948 тонн при урожайности 29,6 ц/га.

Отдел развития АПК райадминистрации

## Бурятия дополнительно получит средства на проектирование мастерпланов и строительство социальных объектов

Бурятия получила финансирование на разработку проектной документации объектов мастер-планов Улан-Удэ и Северобайкальска. А также на создание современных мастерских и центра креативных мастерских и центра креативных трёх модульных спортзалов, приобретение жилья для врачей и учителей, строительство общежития республиканского межотраслевого техникума, поставку и монтаж модульного общежития для филиала Байкальского колледжа туризма и сервиса в Усть-Баргузине. В ряде образовательных учреждений пройдёт капремонт. Также средства пойдут на энергообеспечение ряда объектов.

Данные вопросы обсуждали на заседании президиума Правительственной комиссии по вопросам социально-экономического развития Дальнего Востока, прошедшем под руководством Заместителя Председателя Правительства РФ — полномочного представителя Президента РФ в ДФО Юрия Трутнева.

— Одиннадцати субъектам ДФО на 2018– 2023 гг. из федерального бюджета выделено 148 млрд. рублей на реализацию планов социального развития центров экономического роста. На сегодняшний день введено в эксплуатацию 605 объектов, отремонтировано 994, благоустроено почти 500 общественных территорий. Расселено 154 тыс. кв. м аварийного жилья. Построено 75 тыс. кв.м. арендного жилья. В рамках проекта «1000 дворов» завершены работы по реконструкции 1245 дворовых территорий, — сказал Юрий Трутнев.

Одобрены изменения планов социального развития центров экономического роста дальневосточных регионов (средства «Единой президентской субсидии»). Оставшийся лимит распределён между регионами с учетом численности населения, бюджетной обеспеченности и финансовой дисциплины по «Единой президентской субсидии» за предыдущие годы.

Отдельно вне лимитов будут профинансированы проекты, включенные в мастер-планы городов, по которым приняты комплексные планы; модульные спортивные залы для школ по программе «50 спортзалов в школах ДФО»; создание современных мастерских и центров креативных индустрий. Всего было распределено 33,7 млрд, рублей на 2024–2026 годы.



# **Бурятия и Беларусь закрепили договоренности протоколом**

Протокол по итогам второго заседания рабочей группы по сотрудничеству Республики Бурятия и Республики Беларусь подписан в четверг, 5 октября.

Документ подписали Глава Республики Бурятия Алексей Цыденов и Председатель Государственного комитета по науке и технологиям Республики Беларусь Сергей Шлычков. В протоколе обозначены конкретные решения по дальнейшему взаимодействию Бурятии и Беларуси в сельском хозяйстве, промышленности, авиастроении, медицине, бизнесе, науке и образовании, культуре и спорте.

В частности, будут проработаны вопросы поставки в Бурятию сельскохозяйственной, пассажирской и грузовой техники, продовольствия и прочих товаров белорусского производства. В свою очередь Бурятия будет прорабатывать вопрос возобновления поставок картона.

Напомним, делегация Республики Беларусь в составе 10 человек во главе с Председателем Государственного комитета



по науке и технологиям Республики Беларусь, руководителем белорусской части рабочей группы Сергеем Шлычковым прибыла в Бурятию для участия во вто-

ром заседании Рабочей группы по сотрудничеству между Белоруссией и Бурятией.
Третье заседание Рабочей группы состоится в 2024 году в Республике Беларусь.

Пресс-служба Главы и Правительства РБ

# В Бурятии продлят меры господдержки для врачей, переехавших в район

Меры социальной поддержки врачей, переехавших в районы будут продлены в Бурятии. Соответствующее постановление подписал глава республики Алексей Цыденов.

Документ предусматривает продление предоставления дополнительной выплаты в размере 1 млн. рублей медицинским работникам, которые трудоустроены в районах Бурятии и населённых пунктах численностью до 50 тысяч человек.

Ранее действовавшее постановление «О предоставлении дополнительных единовременных компенсационных выплат медицинским работникам (врачам) в Респуб-лике Бурятия» распространялось только на 2023 год. Теперь же эта мера господдержки будет действовать бессрочно.

Как отметил Глава Бурятии, инициатива о поддержке медицинских работников на селе себя оправдала. Так, в 2021–2022 годах в города Гусиноэгерск, Закаменск, Кяхта, Бабушкин трудоустроены 23 врача, и все они уже получили по миллиону рублей. Вместе с тем, потребность в узких специалистах остается высокой — в населенных пунктах с численностью до 50 тысяч человек требуется 14 врачей. Наиболее востребованными в районах Бурятии являются акушеры-гинекологи, анестезиологи-реаниматологи, хирурги, оказывающие первичную и экстренную медицинскую помощь населению.

Информация для призывников

### Повышенные штрафы для военнообязанных с 1 октября

С 1 октября вступают в силу поправки, многократно увеличивающие штрафы за неявку по повесткам и неисполнение обязанностей по воинскому учету.

Разъясняем за что могут оштрафовать призывников:

- Неявка по повестке без уважительной причины будет караться штрафом от 10 до 30 тысяч. При этом цель, указанная в повестке, не имеет значения (ч. 1 ст. 21.5 КоАП РФ).
- Неявка на мероприятия, связанные с призывом на военную службу (медицинское освидетельствование, заседание призывной комиссии и отправка к месту прохождения службы), с большей вероятностью повлечет именно уголовную ответственность по ст. 328 УК РФ.
- Если призывник не сообщил в военкомат об изменении данных воинского учета, ему назначат штраф в размере от 1 до 5 тысяч (ч. 2 ст. 21.5 КоАП РФ). К таким данным отнесены: семейное положение, образование, место работы или учебы, должность и сведения о переезде на новое место пребывания, не подтвержденное регистрацией.

Ответственность не предусмотрена, если гражданин сменил место жительства (пребывания), встав на регистрационный учет. Обязанность сообщить о смене места жительства (пребывания) сохраняется лишь в том случае, когда оно не подтверждено регистрацией.

— Если призывник въехал или выехал из РФ на срок более 6 месяцев, но не сообщил об этом в военкомат, ему грозит штраф от 5 до 15 тысяч (ч. 3 ст. 21.5 КоАП РФ). Напомним, что личная явка в военкомат теперь не требуется.

- Несообщение о выезде с места жительства (пребывания) на срок более 3 месяцев в период призыва, повлечет штраф от 10 до 20 тысяч (ч. 4 ст. 21.5 КоАП РФ).
- За уклонение от медицинского освидетельствования либо обследования (ст. 21.6) призывник заплатит штраф от 15 до 25 тысяч либо получит предупреждение (ст. 21.6 КоАП рк).
- Предупреждение или штраф от 3 до 5 тысяч предусмотрены за умышленную порчу или утрату документов воинского учета (ст. 21.7 КоАП РФ).

Что грозит юридическим и должностным лицам:

- Непредставление в военкомат списков граждан, подлежащих первоначальной постановке на воинский учет, грозит должностным лицам штрафом от 40 до 50 тысяч рублей, а юридическим — от 300 до 400 тысяч (ст. 21.1 КоАП РФ).
- Сообщить о случаях выявления граждан, не состоящих на воинском учете, но обязанных состоять на нем, требуется в течение 3 рабочих дней.
- Аналогичные размеры штрафов предусмотрены и в случае, если гражданину не вручили повестку и не предоставили возможность по ней явиться (ст. 21.2 КоАП РФ).
- Штраф от 40 до 50 тысяч грозит должностным лицам государственных органов или организаций, которые не представили или несвоевременно сообщили в военкомат об изменении сведений воинского учета.

Закон обязывает сообщать военкомату об изменениях в данных воинского учета в течение 5 дней.

Бичурский военкомат

Правопорялок

# Автоинспекторы и детсадовцы призвали водителей к безопасному вождению

В рамках профилактической акции «Внимание, дети!» воспитанники детского сада «Теремок» (с. Бичура) вместе с автоинспекторами решили привлечь внимание водителей к безопасному вождению вблизи образовательных учреждений и иных мест появления детей на дороге.

Дошкольники средней и подготовительной групп вышли на территорию детского сада, где стражи порядка побеседовали с ними о правилах безопасного поведения на дороге. Дошкольники узнали о мерах безопасности при переходе через дорогу и важности световозвращающих элементов.

После чего ребята взяли в руки плакаты с призывами: «Не гоните, водители! Вы же тоже родители!», «Водитель! Притормози и не спеши, когда шагают малыши», «Внимание, дети!», «Эй, водитель, не спеши, на дороге мальши» в целях привлечения внимания автомобилистов. Воспитатели выразили надежду, что детские просьбы не останутся без внимания, и взоослые непременно учтут пожелания детсадовцев.

Полицейские поблагодарили юных помощников за яркое, позитивное и полезное времяпровождение и пожелали им безопасных дорог.

> Кристина Ткачёва, ответственный за взаимодействие со СМИ ОМВД России по Бичурскому району

## Лучшие учителя Бурятии получили премии за достижения в педагогической деятельности

№40 (8452), 12 октября 2023 г.

В Улан-Удэ состоялось чествование лучших учителей Бу рятии, победивших в конкурсе на присуждение премий за достижения в педагогической деятельности.

Председатель Народного Хурала Республики Бурятия Владимир Павлов поздравил участников мероприятия с победой в конкурсе и с Днем учителя.

«От имени Народного Хурала Республики Бурятия поздравляю победителей конкурса, заслуживших высокое общественное и профессиональное признание своей творческой энергией, стремлением добиться таких результатов в своей работе», — сказал Владимир Павлов.

12 лучших учителей-победителей федерального конкурса, получили премию в размере 200 тысяч рублей, 14 педагогов, победивших в республиканском конкурсе — по 50 тысяч рублей.

Руководитель республиканского парламента подчеркнул что сейчас система образования является одним из основных

«Народный Хурал Республики Бурятия и Правительство Республики Бурятия прилагают немалые усилия для развития системы образования, как будет работать эта система, зависит в первую очередь от учителя. Конкурс на присуждение премий лучшим учителям за достижения в педагогической деятельности — это возможность найти и поощрить ярких личностей», — отметил Владимир Павлов.

Напомним, что конкурс «Лучший учитель» проводится ежегодно в соответствии с постановлением Правительства РФ «О мерах по реализации Указа Президента Российской Федерации от 28 ноября 2018 г. № 679 «О премиях лучшим учителям за достижения в педагогической деятельности» и признании утратившим силу постановления Правительства Российской Федерации от 20 мая 2017 г. № 606 и нормативно-правовыми актами Правительства Республики Бурятия.

На фото: среди награждённых учителей-победителей федерального конкурса Евгений Степанович Некипелов из Малоку-



## Председатель Народного Хурала Бурятии Владимир Павлов и председатель комитета по социальной политике Игорь Марковец встретились с руководством «Союза солдатских родителей РБ»



На встрече обсудили вопросы патриотического воспитания подрастающего поколения и поддержку семей участников СВО.

Руководитель организации, подполковник Виктор Поплевин рассказал о деятельности

Проводится большая работа по увековечи ванию памяти погибших воинов: в школах создаются уголки, стенды, парты героев.

Глава республиканского парламента побла годарил за их неравнодушие и патриотизм:

«Вы делаете важную работу для военноспужащих и их семей. Важно, чтобы наши воины были уверены, что их родные и близкие не обделены вниманием, что им оказывается помощь. Депутаты приняли ряд законов, направленных на поддержку военнослужащих и мы продолжим совершенствовать законо дательство».

В конце встречи Виктор Поплевин и Равиль Гильмуллин подарили книгу «321-ая стрелковая дивизия» и брошюру с патриотическими

## Игорь Марковец: «Мы решаем проблемы дефицита средних медицинских работников»

В Улан-Удэ открылся новый учебный корпус ГАПОУ «Республиканский дицинский колледж имени Э. Р. Раднаева».

Председатель Комитета по социальной политике Игорь Марковец поздравил студентов и преподавателей с открытием нового учебного корпуса.

«Мы решаем проблемы дефицита площадей в колледже, проблемы дефицита средних медицинских работников. С целью улучшения условий подготовки кадров приобретено здание ВТБ банка стоимостью 61,8 млн. руб. Проведен капитальный ремонт. Здесь все создано, чтобы студент имел возможность получить качественные знания»,— сказал парламентарий.

Игорь Марковец отметил, что комитет по социальной политике на протяжении 6 созыва работал над этим вопросом. Депутаты Народного Хурала рассматривали

на заселаниях комитета. Вопрос лефицита площадей в медицинском колледже заслушивался на Совете Народного Хурала Республи-

«И вот сегодня вопрос решился. Поздравляю студентов и коллектив. Желаю всем студентам отличной учебы, стать настоящими востребованными профессионалами своего дела»,— подчеркнул Игорь Марковец. Целевой поток в колледже за последние

годы увеличили в несколько раз, до 1300 студентов, в рамках исполнения поручения Президента Российской Федерации Владимира Путина по обеспечению кадрами первичного

В медицинском колледже обучается более 200 слушателей по программам младшего медицинского персонала, ежегодно проходят повышение квалификации и переподготовку свыше 2000 средних медицинских работни-

#### Законодатели готовятся к очередной сессии

Законодательный орган Бурятии формирует повестку очередной второй сессии Народного Хурала Республики Бурятия седьмого созыва.

Ожидается, что осенний парламентский сезон будет насышенным — вопросы накопились по приведению республиканских законов в соответствие с федеральными, ключевым станет рассмотрение бюджета Бурятии в двух чтениях. Предварять принятие главного финансового документа будут публичные слушания проекта бюджета-2024 и обсуждение финансового наполнения республиканских госпрограмм. На сегодняшний день в повестку очередной сессии уже внесены 33 вопроса.

Правительство Бурятии предложило внести изменения в республиканское налоговое законодательство. Таковых зарегистрировано четыре законопроекта. Это предложение по применению налоговых льгот в отноше-

нии участников специальных инвестиционных контрактов, по введению инвестиционного налогового вычета для работодателей, безвозмездно участвующих в модернизации профессиональных образовательных организаций. С целью сохранения и развития инфраструктуры почтовой связи на территории республики предлагается освободить от уплаты имущественных налогов учреждения «Почты России». Значим и законопроект о включении дополнительных источников доходов для Дорожного фонда Республики Бурятия.

Ряд законопроектов, внесенных в повестку работы Народного Хурала, касаются социальной сферы и государственного устрой-

Кадровые вопросы будут касаться утверждения мировых судей и изменения в составе одного из комитетов республиканского парламента.

## Виталий Лыгденов: «Наши добрососедские связи опираются на многолетнюю историю плодотворного взаимодействия»

Делегация Народного Хурала Республики Бурятия во главе с председателем Комитета по межрегиональным связям, национальным вопросам, молодежной политике, общественным и религиозным объединениям Виталием Лыгденовым посетила Генеральное консульство Монголии в г. Улан-Удэ.

В рамках официального визита состоялась встреча с Генеральным Консулом Монголии госпожой Дэмбэрэл Нямцэ-

Стороны обсудили вопросы российско-монгольских отношений, развитие межпарламентского сотрудничества.

«Добрососедские связи Республики Бурятия Российской Федерации и Монголии опираются на многолетнюю историю плодотворного взаимодействия, взаимовыгодного сотрудничества и дружбы между нашими народами». — сказал Виталий Лыгленов.

Парламентарий напомнил о глубоких исторических связях между Бурятией и Монголией и выразил намерение усилить межрегиональные взаимоотношения с братской страной.

Также он отметил значимость межпарламентских связей между Народным Хуралом Республики Бурятия и Великим Государственным Хуралом Монголии, подчеркнул тесное сотрудничество республики с Селенгинским аймаком.

Заместитель председателя Комитета по межрегиональным связям, национальным вопросам, молодежной политике, общественным и религиозным объединениям Баир Цыренов подчеркнул, что с каждым годом отношения между Республикой Бурятия и Монголией толь ко крепнут, выходят на новый качественный уровень.

В конце встречи стороны обменялись подарками и сделали совместное фото.



Фестиваль

## «Серебряная терапия долголетия»



3 октября в живописном месте лагерь «Березка» с. Малый Куна-лей прошел фестиваль ветеранов-пенсионеров 55+ «Серебряная терапия долголетия», посвященный Международному дню

Организовали фестиваль Совет ветеранов Бичурского района, управление культуры, районный Дом культуры. Участников поприветствовала первый заместитель главы администрации МО «Бичурский район» М.Б. Бадмаева.

Всего участников, организаторов и гостей собралось около 100 человек. В соревнованиях участвовали 8 команд из сельских поселений района. Несмотря на холодную погоду, праздник прошел на позити-ве. Определились победители в спортивной и культурной программах. Организаторы и хозяева фестиваля организовали горячий за-

В культурной программе победителями стали: 1 место — команда «Банда» п. Сахарный Завод (СП «Бичурское»); 2 место — команда «Пионеры 70-х» с. Потанино (СП «Потанинское»); 3 место — поделили команда «Непоседы» с. Малый Куналей (СП «Малокуналейское») и команда «Апельсин» с. Елань (СП «Еланское»).

В спортивной программе 1 место досталось команде «Улыбка» (СП «Буйское», 2 место — команде «Банда» (СП «Бичурское») п. Сахарный

Завод, 3 место — команде «Пионеры» (СП «Петропавловское»). В номинациях самая «Обаятельная» отличилась команда «Веселые ребята» из с. Поселье. Самая «Позитивная» — команда «Позииз с. Дунда-Киреть. Самая «Активная» — команда «Пионеры» из с. Петропавловка.

Наградили победителей и поздравили с победой начальник управления культуры Л.В. Захарова и председатель районного Совета ветеранов Л.Я. Кузнецова. Победителям и призерам вручили дипломы и денежные призы. Все участники награждены сертификатами на бес-платное посещение бассейна в ФСК и сеанса в кинотеатре «Янтарь».

Управление культуры

## Памяти защитника Отечества

Попов Василий Викто**рович** родился в 1985 году в селе Елань. Воспитывал ся в большой многодетной семье. Папа — труженик колхоза, мама — преподаватель школы. Василий рос трудолюбивым, целеустремлённым и любознательным. Охотно и с удовольствием vчился. Активно занимался спортом. Его мечтой была служба в армии.

В 2002 году окончил 11 класс Еланской средней школы. В этом же году поступил в Рязанское высшее воздушно-десантное мандное училище (Военный институт). По окончании. в 2007 году, направлен для



прохождения дальнейшей воинской службы в Улан-Удэ, в Гварде скую 11 отдельную десантно-штурмовую бригаду. Прошёл путь от командира взвода до командира десантно-штурмового батальона

В 2020 году поступил в Военный учебно-научный центр Сухопутных войск «Общевойсковая ордена Жукова Академия Вооружённых сил Российской Федерации». За время учёбы в Рязанском учили ще ВДВ и в Академии ВС РФ дважды участвовал в Парадах Победы на Красной плошали.

После окончания с отличием Академии в 2022 году, назначен на нальником штаба — заместителем командира 247-го Гвардейского десантно-штурмового Кавказского казачьего полка, дислоцирован ного в городе Ставрополь. В мае 2023 — заместитель командира 11 ДШБ в Улан-Удэ.

В августе 2023 г. — командир 247 Гвардейского ДШП в Ставрополе Погиб 10 сентября, выполняя боевую задачу на территории Российской Федерации в Запорожской области, селе Вербовое Пологовского района. Награжден медалями Суворова, «За отвагу»

Похоронен в г. Москве. Приносим искренние соболезнования род ным и близким.

Администрация Бичурского района, жители района

Важно знать

## Памятка населению по антитеррористической безопасности

Родители! Вы отвечаете за жизнь и здоровье ваших детей, разъясните детям, что любой предмет, найденный на улице или в подъезде может предоставлять опасность

Незнакомые предметы, забытые вещи представляют опас-ность для детей и взрослых. При подготовке совершения тер-рористических актов, террористы в качестве маскировки для взрывных устройств используются обычные бытовые пред-меты: сумки, школьные рюкзаки, пакеты, свертки, коробки, игрушки, кошельки, банки из-под напитков и т.п., размещают из зачастую в мусорных контейнерах, автомобилях. Террористы стремятся убить как можно больше людей и на-нести наибольший материальный ущерб, поэтому для взры-вов выбирают наиболее людные места и «часы пик». Об опасности взрыва можно судить по следующим призна-кам:

.... 1. Наличие неизвестного свертка или какой-либо детали

в машине, на лестнице, в квартире и т.д.
2. Натянутая проволока или шнур.
3. Провода или изолирующая лента, свисающие из-под ма-

шины. 4. Чужая сумка, детский (школьный) рюкзак, коробка, ка-кой-либо предмет, обнаруженный в машине, у дверей кварти-

ры, в подъезде.
Не предпринимайте самостоятельно никаких действий с взрывными устройствами или предметами, похожими на взрывное устройство — это может привести к их взрыву, многочисленным жертвам и разрушениям.
Объясните детям, что необходимо сообщать взрослым или

сотрудникам полиции:
— об обнаруженных на улице или в здании бесхозных ве-

о подозрительных предметах в общественных местах:

в подъезде дома, транспорте или в школе. Объясните детям, что во всех перечисленных случаях необ-

Ооъясните детям, что во всех перечисленных случаях неооходимо:

1. Не трогать, не вскрывать и не передвигать находку.
2. Не брать у незнакомых людей на улице рюкзаки, сумки, свертки, игрушки и т.д.
3. Отойт и на безопасное расстояние для совершения телефонного звонка, чтобы не спровоцировать срабатывание взрывателя.
4. Сообщить о находке сотруднику полиции или по телефо-

. Сообщить о находке сотруднику полиции или по телефо-

ну 112. Обезвреживание взрывоопасного предмета на месте об-наружения производится только специалистами ФСБ, МВД,

Будьте бдительны, и это поможет вам сохранить вашу жизнь, жизнь близких и окружающих вас людей.

Антитеррористическая комиссия МО «Бичурский район», Подготовлено по материалам Национального антитеррористического комитета

## Слово прощания



6 октября 2023 года ушел из жизни быв-ий председатель Новосретенского сельского совета, секретарь парткома совхоза «Новосретенский», ветеран тыла **Афана-**сьев **Никифор Филиппович.** 

сьев Никифор Филиппович. Родился он 21 февраля 1930 года в с. Новосретенка. В 1942 году окончил 4 клас-са Новосретенской начальной школы. Учиться больше не пришлось, детство на этом закончилось. Трудовую жизнь начал 12-летним подростком. Все мужчины ушли на фронт, в деревне остались старики женщины и дети. В военные годы работал почтальоном в с. Новосретенка и Мотпочтальоном в с. Новосретенка и Мот-ня. С весны 1943 года до осени 1944 года был учетчиком полеводческой бригады. В 1949 году его взяли в правление колхоза кассиром. Затем была трехлетняя служба в армии в должности офицера. Участвовал в армейских смотрах художественной са-модеятельности, здесь же окончил 7 клас-сов вечерней школы рабочих и молодежи. Вступил в члены КПСС. После армии, с 1953 по 1957 годы рабо-

тал заведующим клубом, был руководителем художественной самодеятельности В марте 1957 года его избирают председателем Новосретенского сельского совета. В 1959 году был избран на второй срок полномочий. В связи с укрупнением совхоза «Бичурский» Никифора Филипповича из-брали председателем Заганского сельского

В 1959 году райком партии направил его на учебу в высшую партийную шко-лу, которую он окончил в 1962 году. За-тем трудился управляющим полеводче-ской бригады совхоза «Новосретенский». С 1965 по 1978 годы работал секретарем парткома колхоза им. Калинина, совхо-зов «бричроский». «Новосретенский». «Бичурский», «Новосретенский» В 1980 году был утвержден председателем Новосретенского сельсовета, где трудился до выхода на пенсию.

Везде, где бы ни работал Н.Ф. Афанасьев проявлял свои лучшие организаторские способности и умение ладить с людьми ему были присущи такие черты характера как аккуратность, дисциплинированность и ответственность. Люди шли к нему со сво-ими бедами, проблемами, радостями, и для всех он находил нужные слова, добрый со-

Никифор Филиппович был трудолюбивым, отзывчивым и порядочным человеком. Всегда уважительно относился к людям, был неравнодушен к чужим проблемам, каждому старался протянуть свою руку помощи. Пользовался авторитетом и уважением односельчан, коллег, руководства. За многолетний добросовестный труд имеет многочисленные районные, респуб-

ликанские награды.
Он был прекрасным семьянином, вместе с супругой Феклой Тихоновной воспитал и вырастил четверых достойных детей. В семье растут 8 внуков, 10 правнуков и 2 праправнука. Выражаем гл

Выражаем глубокие соболезнования родным и близким Афанасьева Никифора Филипповича. Светлая память о замеча тельном человеке и большом патриоте своей малой родины навсегда сохранится в сердцах земляков. Скорбим вместе

> Павлов В. А., Смолин В. В., Павлов В. А., Смолин В. В., Митапов А. А., Савельева М. П., Кондакова А. В., Чекин Н. Т., Савельев А. И., Перелыгин Р. В., Смолин В. В., Ефимов Ф. Е., Шоймполов Ц. Ц., Слепнев А. А Султумов Ц.-Д.Б., Афанасьев П.И., Перевалова Е.С.

### Сюбилеем!

15 октября 2023 года исполняется 60 лет полковнику юстиции **Игорю Петровичу Цырендоржиеву.** 

Родился он в селе Цолга Мухошибирского района Бурятской АССР. Окончил среднюю школу № 1 в селе Бичура. После школы поступил и успешно закончил юридический факультет Иркутского государственного университета им А. Жданова. После призыва в армию с 1988 г. по 2001 г. проходил службу в органах прокуратуры ЗабВО — СибВО, в различных должноству.

В январе 2001 года на первом Всероссийском съезде прокуроров ему досрочно присвоено звание полковник юстиции. С 2001 г. по 2013 г. служил в Главной военной прокуратуре России Генеральной Прокуратуры России, в различных должностях (г. Москва). В декабре 2013 года уволен в запас. С 2014 по 2019 гг. — инспектор председателя ДОСААФ России по противодействию коррупции. С 2019 г. проживает в г. Улан-Уда, находясь в этой же должности.

Имеет звание «Ветеран боевых действий», награжден тремя юбилейными медалями, двумя медалями 1-й и 2-й степени за «Воинскую доблесть».

Является первым заместителем (Товарищем) Атамана казаков — буддистов Бурятии, имея казачий чин «Казачий полковник». За работу в ДОСААФ России награжден ведомственным орденом «За заслуги». Неоднократно поощрялся ценными подарками.

Женат, воспитывает двух дочерей. Пользуется заслуженным авторитетом среди друзей и сослуживцев, характеризуется как отзывчивый и честный человек, который всегда может прийти на помощь в трудную минуту. Много времени уделяет подрастающему поколению, и основательно придумывает разные мероприятия (вкладывая собственные деньги в развитие).

От имени друзей и сослуживцев полковник м/с в отставке Андрей Дармаев



## Примите поздравление!

Дорогую подругу Полину Герасимоену Лизунову из Ара-Кирети поздравляю с юбилеем! 13 октября ей исполняется, 70 лет. Прими в этот замечательный день рождения мои пожелания здоровья, удачи и эти

Будь самой весёлой и самой счастливой, Хорошей и нежной и самой

красивой, Будь самой внимательной, самой любимой, Простой, обаятельной, неповторимой, И доброй, и строгой, и слабой, и сильной, Пусть беды уходят с дороги в бессилье. Пусть сбудется всё, что ты хочешь сама, Любви тебе, веры, надежды, добра!

: Вера Перловская Спужба «01»

#### Правила пожарной безопасности в осенне-зимний период

С наступлением осенне-зимнего периода резко возрастает количество возгораний в жилом секторе. Стремясь поддержать тепло в своих домах, люди используют отопительные печи, электронагревательные приборы, газовые плиты, духовки, которые при определенных условиях могут стать причиной возгорания, и, следовательно, причиной травматизма и гибели людей.

Призываем граждан серьезнее отнестись к подготовке жилья и придомовых территорий к этому времени года. С наступлением холодов увеличивается количество электронагревательных приборов, включенных в сеть, что приводит к перегрузкам электросети, возникают пробои изоляции и короткие замыкания. Каждый домовладелец должен проверить исправность электропроводки, розеток, выключателей в жилье и надворных постройках.
Следует обратить внимание на выполнение требований по-

Следует обратить внимание на выполнение требований пожарной безопасности при устройстве и эксплуатации печей, проверить их исправность, заделать имеющиеся трещины в печи и дымоходе. Не реже одного раза в три месяца необходимо проводить очистку дымоходов печей от сажи. Печи и другие отопительные приборы должны иметь противопожарные разделки (отступки) от горючих конструкции предтопочный лист размером 0,5 х 0,7 м на деревянном полу или полу из других горючих материалов. Вблизи печей и непосредственно на их поверхности запрещено хранить горючие материалы.

При подготовке к зиме дачных участков и домовладений граждане сжигают ветки, ботву, накопившийся мусор, часто не соблюдая требования пожарной безопасности, согласно которым сжигание отхолья кожиться в слашально

При подготовке к зиме дачных участков и домовладений граждане смигают ветки, ботву, накопившийся мусор, часто не соблюдая требования пожарной безопасности, согласно которым сжигание отходов должно производиться в специально отведенных для этого местах и желательно в металической таре. За процессом сжигания необходимо постоянно следить, ни в коем случае не оставлять огонь без присмотра или поручать надзор за ним детям, а также иметь поблизости первичные средства пожаротушения (огнетушитель, ёмкость с водой, ящик с песком).

Помните: защита имущества от пожаров и обеспечение безопасности своего здоровья и жизни зависит только от вас!

Лариса Перелыгина, инструктор противопожарной профилактики 15-го Бичурского отряда ГПС РБ

Мы вместе

## «Ведь мы — тыл»

Среди жителей Шибертуя много активных, неравнодушных людей, которые плетут маскировочные сеги для бойцов СВО. Об активистах ТОСа «Красногорка» мы уже рассказывали. Сегодня речь о тех, кто помогает нашим бойцам плетением маскировки в Доме культуры Шибертуя.

Среди них пенсионеры Светлана Леонидовна Улзытуева, Нина Гармаевна Эрдынеева, Галина Фёдоровна Полянская, медицинская сестра детского сада «Ая-Ганга» Надежда Ринчиновна Батуева, руководитель музея имени Дондока Улзытуева Светлана Тогошиевна Банзаракцаева. Нередко к ним присоединяются Надежда Евграфовна Конечных, Танара Цыдыповна Базарова. специ

алисты сельской администрации Светлана Дамбаевна Ванжилова, Эржэн Николаевна Цыремпилова и другие.

Сети плетут постоянно, собираются несколько раз в неделю. Говорят, что на одну сеть 3х6 уходит 2–3 дня работы, начиная с плетения основы и заканчивая «одеванием». Если получают готовые основы от волонтёров Иволгинского дацана, то «одевают» их.

Конечно, работа трудоёмкая, необходимо приготовить всё, чтобы работа спорилась: нарезать достаточно джутовых нитей для плетения основы, нарезать определённым образом ленты в подходящей цветовой гамме, соблюдать правильность плетения, если это какая-то

схема. Женщины под руководством Туяны Бадмажаповны Ванчиковой освоили разные способы нарезки и разные виды плетения.

В здании начальной школы Шибертуя плетением сетей занимаются ещё одна группа активных вязальщиц. Это педагоги Дарима Цыренновна Цыдыпова, Жаргалма Цыденжаповна Чимитова, Ольга Дабаевна Цыдыпова, Дарима Дашиевна Цыбикмитова и технический работник Татьяна Григорьевна Фалилеева. Женщины вяжут основы и передают их в клуб. Можно сказать, что это филиал по плетению сетей от Дома культуры. Таким образом можно организовать подобное разделение труда и в других сёлах.

Среди активисток есть те, чьи родные сейчас далеко на Украине

и защищают интересы нашей страны, наших людей.

— Главная задача — чтобы маскировка спасала технику и жизни ребят, — уверены женщины, — для этого мы и собираемся, собственными руками приносим пользу, иначе нельзя. Ведь мы — тыл.

Сети посылками отправляют бойцам адресно через Бичурское землячество, братьев Воротниковых в Улан-Удэ и стараются отследить, как скоро их получат. Случается, что передают землякам, что приезжают в отпуск.

Средства на материалы для плетения сетей наши земляки собирают сами. Нужны джутовые нити, специальная ткань для масксетей. Недавно закупили ткани на собранные деньги. Районная группа «Бичу-

ра с вами, ребята» добавила на это 20 тысяч рублей. Поэтому приобрели и ещё заказали из Новосибирска ткань недостающих осенних расцветок. Разделили между группами вязальщиц в районе.

Заняться новым полезным ремеслом можно в любое время. Если вам не всё равно, приходите в пункты плетения сетей, вас обязательно научат. По вопросам организации, консультации по плетению, помощи, звоните по телефонам: 8–983–427-30-13, Туяна Бадмажаповна; 8–902–450-10–84, Оксана Николаевна.





В Доме культуры Шибертуя кипит работа



В начальной школе (слева направо): Д.Ц. Цыдыпова, О.Д. Цыдыпова, Ж.Ц. Чимитова

УВАЖАЕМЫЕ РЕКЛАМОДАТЕЛИ! НАПОМИНАЕМ, ЧТО ОБЪЯВЛЕНИЯ, ПОЗДРАВЛЕНИЯ И РЕКЛАМА В ТЕКУЩИЙ НОМЕР ПРИНИМАЮТСЯ ПО ВТОРНИК!

#### ПРОДАЁТСЯ

Поросята 3 мес., 4 мес. 8—950—390—78—15.

### КОМПАНИЯ «БЕЛАЯ МЕДВЕДИЦА»

- # Натяжные потолки
- # Пластиковые окна
- # Секционные гаражные ворота
- # Шкафы-купе

8-924-655-11-55 (Евгений).

#### КУПЛЮ

Дорого старинные буддийские фигуры, тханки, бурханы, вазы, восточный антиквариат. Иконы и картины от 50 тыс. py6. Тел.: 8–920–075–40–40.

#### **УСЛУГИ**

### Бланочная продукция.

Редакция газеты «Бичурский хлебороб». 41-9-16.

У ваших родных, близких приближается юбилей или другое знаменательное событие. Хотите поздравить их в районной газете, НЕ ВЫХОДЯ ИЗ ДОМА? Звоните на любой номер тел.: 8 (30133) 41-2-62, 41-9-16, 8-902-562-48-04 или на электронную почту: bhleborob@list.

Ваша заявка будет выполнена. Стоимость от 500 рублей.

#### NHOE

Утерянный военный билет на имя Перелыгина Сергея Гавриловича считать недействительным.

## Расписание богослужений православных храмов Бичурского района на вторую половину октября

#### Храм иконы Божьей Матери «Владимирская» с. Малый Куналей

13 октября в пятницу в 17 ч. — Крещение. 14 октября в субботу — Покров Пресвятой Богородицы, в 9 ч. — Божественная литургия.

Храм иконы Божьей Матери «Споручница грешных» с. Сухой Ручей:

20 октября в пятницу в 17 ч. — Крещение. 21 октября в субботу в 9 ч.— Божественная

#### Храм Введения во Храм Пресвятой Богородицы с. Елань:

27 октября в пятницу в 7 ч. — Крещение. 28 октября в субботу в 9 ч. — Божественная

## Расписание богослужений храма святого пророка Божия Илии с. Бичура

В каждую субботу в 16 ч. — Всенощное бдение. Исповедь

Каждое воскресенье в 9 ч. — Божественная литургия. Отпевание, панихида

В каждую среду в 12 ч. — молебен перед образом Пресвятой Богородицы «Неупиваемая чаша» (за страждущих винопитием и наркоманией).

В каждый четверг в 17 ч. — молебен о Побе де и сохранении жизни воинов. В каждую пятницу в 14 ч.— молебен с ака-

фистом святому пророку Божию Илие. В каждую субботу в 14 ч.— занятия по изучению Библии

## Внимание: поиск!

№40 (8452), 12 октября 2023 г.

Альбина Михайловна Вильмова уже обращалась минувшим летом в редакцию с просьбой помочь в розыске предков и потомков родного деда Утенкова Якова Макаровича, участника Великой Отечественной

Напомним. «Мой отец Михаил. — писала А.М. Вильмова. — был рождён в 1951 году в браке моей бабушки Зыковой Ефросинии Архиповны и дедушки Утенкова Якова Макаровича. Бабушка из Новоильинска, там они и жили. В 50-е годы дед уехал на заработки в Монголию, и они с бабушкой разошлись. Ба бушка повторно вышла замуж, поменяла документы моего отца на фамилию нового мужа. По разным сведениям, у Утенкова Я. М. помимо моего отца было 4 дочки и вроде бы внебрачный сын на Дальнем Востоке, то ли Хабаровск,

Известно, что Утенков Яков Макарович 1924 года рождения, место рождения БурятМонгольская АССР, Бичурский рн, с. Бичура. Гвардии рядовой, в РККА с 11.08.1942 года. Место призыва: Бичурский РВК. Награждён медалью «За отвагу» в феврале 1945 года.

Из архива установлено: отец Якова Макаровича – Утенков 1901 года рождения.

Вот что Альбина Михайловна сообщает сейчас: «Стал известен адрес проживания прадеда Макара Григорьевича Утенкова в Бичуре — улица Ленинская, 16. Рядом был дом брата Поликарпа. Видимо, это улица Ленина. Это сведения за 1943 год.

И последняя найденная информация. Наш дед: 27/XI-1924 г., Яков Мака вич Утенков. Отец Макар Григорьевич, 23 года, значит, год рождения 1901-й. Мать Парасковья Перфир., 20 лет (1903 год рождения). Сообщила о рождении бабка Фёкла. Свидетельство о рождении 2/X-1950 г. № 138214. Занимались хлебопашеством (земледельцы). И ещё. У деда Якова был брат Артём и сестра Фёкла, состав семьи его отца нашли в похозяйственных книгах».

Уважаемые жители Бичуры! Если кому знакомы эти имена, или известно о потомках этих людей, их местах проживания, может сохранились какие-то документы, звоните, пожалуйста, в редакцию, тел.: 41–2-62, 41–9-16, 8–902-562–48–04. Контакты А. М. Вильмовой у нас.



Официально

#### АДМИНИСТРАЦИЯ МО «БИЧУРСКИЙ РАЙОН» РЕСПУБЛИКИ БУРЯТИЯ БУРЯАД УЛАСАЙ «БЭШҮҮРЭЙ АЙМАГ» ГЭҺЭН НЮТАГАЙ ЗАСАГАЙ БАЙГУУЛАМЖЫН ЗАХИРГААН РАСПОРЯЖЕНИЕ №427-р от «29» сентября 2023 года

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Рос-сийской Федерации», на основании постановления Администрации МО «Бичурский район» РБ от 13.07.2023 № 401 «Об утверждении Положения о порядке установки памятников, мемориальных досок и других памятных знаков на территории муниципального образования «Бичурский район» для увековечения памяти погибших в период прохождения военной службы или участия в специальной военной операции на территориях Украины. Донецкой Народной Республики Луганской Народной Республики, Запорожской области и Херсонской области», приказываю:

Создать и утвердить Комиссию по рассмотрению вопросов об установке памятников, мемориальных досок и других памятных знаков на территории муниципального образования «бичурский район» в составе согласно приложению к настоящему распоряжению.

2. Первому заместителю руководителя Администрации МО «Бичур-ский район» по социальному развитию (Председателю Комиссии) Бадмаевой М.Б. обеспечить работу Комиссии в соответствии с Положени-ем о порядке установки памятников, мемориальных досок и других памятных знаков на территории муниципального образования «Бичурский район» для увековечения памяти погибших в период прохождения военной службы или участия в специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской ародной Республики, Запорожской области и Херсонской области. 3. Опубликовать (обнародовать) настоящее распоряжение в район-

ной газете «Бичурский хлебороб», на информационных стендах Администрации МО «Бичурский район» РБ и разместить на официальном сайте муниципального образования «Бичурский район» в сети Интер-

нет. 4. Настоящее распоряжение вступает в силу с момента его официального опубликования (обнародования). 5. Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложить

на первого заместителя руководителя Администрации МО «Бичурский район» по социальному развитию Бадмаеву М.Б.

> В.В. Смолин глава МО «Бичурский район» РБ

**УТВЕРЖЛЕН** распоряжением Администрации МО «Бичурский район» РБ от «9 октября»2023 № 427-р

#### Состав

#### Комиссии по рассмотрению вопросов об установке памятников, мемориальных досок и других памятных знаков на террито-

рии муниципального образования «Бичурский район»	
Председатель	Первый заместитель руководителя
Комиссии	Администрации МО «Бичурский район» РБ
_	по социальному развитию Бадмаева М.Б. И.о. председателя Комитета муниципальной
Заместитель	
председателя	службы и правового обеспечения
Комиссии	Администрации МО «Бичурский район» Полякова Т.Ф.
Члены комиссии:	1. Заместитель руководителя
	Администрации МО «Бичурский район» РБ
	по финансово-экономическим вопросам
	- Председатель Комитета экономического
	развития Савельева М.П.;
	2. Заместитель начальника МУ Комитет по
	развитию инфраструктуры Администрации
	МО «Бичурский район» РБ Гаврилова И.М.;
	3. Председатель Совета депутатов МО
	«Бичурский район» РБ Чекин Н.Т.;
	4. Начальник МУ Финансовое управление
	Администрации МО «Бичурский район» Оленникова В.Н.:
	5. Начальник МУ Управление культуры
	Администрации МО «Бичурский район» Захарова Л.В.
	Начальник отдела строительства и ЖКХ
	МУ Комитет по развитию инфраструктуры
	Администрации МО «Бичурский район»
	Куприянова У.И.
Секретарь	Главный специалист юридического отдела
Комиссии	Комитета муниципальной службы и
	правового обеспечения Администрации
	МО «Бичурский район» РБ Синицына А.Н.

## ИЗВЕЩЕНИЕ о предоставлении земельных участков

Администрация муниципального образования «Бичурский район» в соответствии со статьялауминить грации муниципального огразования ма-турския распольма-в скоптектывного ставле-нии земельных участков на праве аренды, продажи, о предварительном согласовании в предо-ставлении земельных участков:

— 03:03:000000: ЗУ1, площадью -– в кадастровом квартале ный по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, категория земель — земли сельскохозяйственного назначения, вид разрешенного использования — для сельскохозяйственного

- в кадастровом квартале — 03:03:280107: 3У1, площадью -20127 кв. м., расположенный по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, категория земель зяйственного назначения, вид разрешенного использования для сельскохозяйственного использования:

— в кадастровом квартале— 03:03:000000: 3У1, площадью— 200712 кв. м., расположенный по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, категория земель— земли сельскохозяйственного назначения, вид разрешенного использования— для сельскохозяйственного

— в кадастровом квартале — 03:03:370109: ЗУ1. плошадью — 478220 кв. м., расположенный по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, категория земель-зяйственного назначения, вид разрешенного использования — для се использования; для сельскохозяйственного

— в кадастровом квартале — 03:03:280108: ЗУ1, площадью — по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, категория земель - 03:03:280108: 3У1, площадью — 800 кв. м., расположенный ктов, вид разрешенного использования — для ведения личного подсобного хозяйства;

в каластровом квартале — 03:03:130114: 3У1, плошалью — 145499 кв. м., расположен-в карас предуственной квариале — 2002. Болта эт, у попидаров — 1999 г. в. м., располиженный по адресу Решублика Бурятия, Бичурский район, категория земель — земли сельскохо-зайственного назначения, вид разрешенного использования — для сельскохозяйственного использования.

миливовования, — в кадастровом квартале — 03:03:510101: ЗУ1, площадью — 28356 кв. м., расположенный по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, категория земель — земли сельскохозяйственного назначения, вид разрешенного использования — для сельскохозяйственного использования — для сельского использования — для с

- 03:03:520101: ЗУ1, площадью ный по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, категория земель — земли сельскохо-зяйственного назначения, вид разрешенного использования — для сельскохозяйственного

— 03:03:000000: ЗУ1, площадью -- в кадастровом квартале 148415 кв. м., расположенный по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, категория земель — земли сельскохо-зяйственного назначения, вид разрешенного использования — для сельскохозяйственного

использования. 
Мнформмруем о праве граждан, заинтересованных в предоставлении земельного участка 
для указанных целей, подать в течение четырнадцати рабочих дней со дня опубликования 
и размещения извещения заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения 
договора аренды, купли-тродажи земельного участка. 
Заявления принимаются в письменном виде на бумажном носителе в течение 14 рабочих 
дней с даты публикации по адресу. Республика Бурятия, бичурский район, с Бичура, ул. Советская д. 43, каб. 115. Контактное лицо —Перелыгина Татьяна Михайловна, Агафонова Виктория

В ПРОГРАММЕ ВОЗМОЖНЫ ИЗМЕНЕНИЯ ПО НЕЗАВИСЯЩИМ ОТ РЕДАКЦИИ ПРИЧИНАМ!

#### ПОНЕДЕЛЬНИК 16 октября **∄** ПЕРВЫЙ 05.00 Доброе утро (12+) 09.00, 12.00, 14.00, 17.00, 03.00 Новости 09.10 АнтиФейк (16+) 09.50 Жить здорово! (16+)10.45, 12.05 Горячий лед. Фигурное катание. Гран-при России 2023 г. Произвольная программа. Этап I (0+) 12.25 X/ф «Формула любви» (0+) 14.30, 23.45, 00.30, 01.10, 01.50, 02.30, 03.05, 03.40 Полкаст.Лаб (16+) 15.10 Давай поженимся! 16.05 Мужское/Женское (16+)17.15 Информационный канал (16+) 19.55 Куклы наследника

#### манекеншицы» (16+) 22.45 Большая игра (16+)

21.45 T/c «Бизон. Дело

Тутти (16+)

21.00 Время

РОССИЯ 05.00, 09.30 Утро России 05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35 Вести-Бурятия Утро 09.00, 09.30 Амар мэндэ, Буряадни (на бур. яз.) (12+)09.55 О самом главном (12+) 11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести 11.30, 17.30 60 минут (12+)14.30, 21.10 Вести-Бурятия 14.55 Наши (12+) 16.30 Малахов (16+) 21.20 T/c «Лихорадка» 23.25 Вечер с Влалимиром Соловьёвым (12+) 02.05 T/c «Тайны следствия» (16+) 03.40 T/c «Морозова»



(16+)

05.50 T/c «Улицы разбитых фонарей» (16+) 07.30 Утро. Самое лучшее (16+)09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 00.35 Сегодня 09.25, 11.35 T/c «Пёс» (16+)14.25 Чрезвычайное происшествие (16+) 15.00 Место встречи (16+) 17.45 За гранью (16+) 18.50 ДНК (16+) 21.00 X/ф «Первый отдел» (16+) 23.15, 01.00 Т/с «Скорая помошь» (16+) 02.45 Т/с «Агент безопасности» (16+)

#### ВТОРНИК

#### 17 октября

#### **∄** ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро (12+) 09.00, 14.00, 17.00, 03.00 Новости 09.10 АнтиФейк (16+) 09.50 Жить здорово! (16+)10.45 14.30 17.15 Информационный канал (16+)

15.10 Давай поженимся (16+)16.05 Мужское/Женское (16+)19.55 Куклы наслелника

Тутти (16+) 21.00 Время 21.45 T/c «Бизон. Дело манекенщицы» (16+) 22.45 Большая игра (16+) 23.45, 00.30, 01.10, 01.50, 02.30, 03.05, 03.40 ПодкастЛаб (16+)

#### РОССИЯ

05.00, 09.30 Утро России (12+)05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35 Вести-Бурятия. Утро 09.00. 09.30 Амар мэндэ, Буряадни (на бур. яз.) (12+)09.55 О самом главном 11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести 11.30, 17.30 60 минут (12+)14.30, 21.10 Вести Бурятия 14.55 Наши (12+) 16 30 Малахов (16+) 21.20 T/c «Лихорадка» (16+)23.25 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+)



02.05 T/c «Тайны

следствия» (16+)

(16+)

03.40 T/c «Морозова»

05.50 T/c «Улицы разбитых фонарей» (16+) 07.30 Утро. Самое лучшее 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 00.35 Сеголня 09.25, 11.35 T/c «Пёс» (16+)14.25 Чрезвычайное происшествие (16+) 15.00 Место встречи (16+)17.45 За гранью (16+) 18.50 ДНК (16+) 21.00 X/ф «Первый отдел» (16+) 23.15, 01.00 Т/с «Скорая помощь» (16+) 02.45 Т/с «Агент национальной безопасности» (16+) исторические маршруты

**∄** ПЕРВЫЙ 05.00 Доброе утро (12+) 09.00, 14.00, 17.00, 03.00 Новости 09.10 АнтиФейк (16+) 09.50 Жить здорово! (16+)10.45 14.30 17.15 Информационный канал (16+)

СРЕДА

15.10 Давай поженимся! (16+)16.05 Мужское/Женское (16+)19.55 Куклы наслелника Тутти (16+) 21.00 Время 21.45 T/c «Бизон. Дело манекенщицы» (16+) 22.45 Большая игра (16+) 23.45, 00.30, 01.10,

#### 03.40 Подкаст.Лаб (16+) РОССИЯ

01.50, 02.30, 03.05,

05.00, 09.30 Утро России (12+)05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35 Вести-Бурятия 09.00. 09.30 Амар мэндэ, Буряадни (на бур. яз.) (12+)09.55 О самом главном (12+)11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести 11.30, 17.30 60 минут (12+)14.30, 21.10 Вести Бурятия 14.55 Наши (12+) 16 30 Малахов (16+) 21.20 T/c «Лихорадка» (16+)23.25 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+) 02.05 T/c «Тайны следствия» (16+) 03.40 T/c «Морозова» (16+)



邮 05.50 T/c «Улицы разбитых фонарей» (16+) 07.30 Утро. Самое лучшее 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00.00.35 Сеголня 09.25, 11.35 T/c «Пёс» (16+)14.25 Чрезвычайное происшествие (16+) 15.00 Место встречи (16+)17.45 За гранью (16+) 18.50 ДНК (16+) 21.00 X/ф «Агент национальной безопасности. Возвращение» (16+) 23.15, 01.00 Т/с «Скорая помощь» (16+) 01.55 X/ф «Отдел» (16+) 05.35 Военно исторические маршруты (16+)

#### ЧЕТВЕРГ

#### 19 октября

#### **1** ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро (12+) 09.00, 14.00, 17.00, 03.00 Новости 09.10 АнтиФейк (16+) 09.50 Жить здорово! (16+)10.45 14.30 17.15 Информационный

канал (16+) 15.10 Давай поженимся! (16+)16.05 Мужское/Женское (16+) 19.55 Куклы наслелника

Тутти (16+) 21.00 Время 21.45 T/c «Бизон. Дело манекенщицы» (16+) 22.45 Большая игра (16+) 23.45, 00.30, 01.10, 01.50, 02.30, 03.05, 03.40 Подкаст.Лаб (16+)

#### РОССИЯ

05.00, 09.30 Утро России (12+)05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35 Вести-Бурятия. Утро 09.00, 09.30 Амар мэндэ Буряадни (на бур. яз.) 09.55 О самом главном (12+)11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести 11.30, 17.30 60 минут (12+)14.30, 21.10 Вести Бурятия 14.55 Наши (12+) 16 30 Малахов (16+) 21.20 T/c «Лихорадка» (16+)23.25 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+) 02.05 T/c «Тайны

#### 砸 05.50 T/c «Улицы

следствия» (16+)

(16+)

03.40 T/c «Морозова»

разбитых фонарей» (16+) 07.30 Утро. Самое лучшее 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00.00.35 Сеголня 09.25, 11.35 T/c «Пёс» (16+)14.25 Чрезвычайное происшествие (16+) 15.00 Место встречи (16+)17.45 За гранью (16+) 18.50 ДНК (16+) 21.00 X/ф «Агент национальной безопасности. Возвращение» (16+) 23.15, 01.00 Т/с «Скорая помощь» (16+) 01.55 Поздняков (16+) 02.10 Мы и наука. Наука и мы (12+)

03.00 X/ф «Отдел» (16+)

#### ПЯТНИЦА

**1** ПЕРВЫЙ 05.00 Доброе утро (12+) 09.00, 14.00, 17.00 Новости 09.05 АнтиФейк (16+) 09.45 Жить здорово

(16+)10.35, 14.30, 17.15 Информационный канал (16+) 15.10 Давай поженимся! (16+)

16.05 Мужское/Женское (16+) 18.00 Вечерние новости 18.35 Человек и закон

19.45 Поле чудес (16+) 21.00 Время 21.50 Сегодня вечером

(16+)23.40 Голос. Уже не дети На самой высокой ноте

(12+)

00.45, 01.25, 02.05 04.50 Подкаст.Лаб (16+) 02.45 Голос. Уже не дети Финал. Прямой эфир (12+)

#### РОССИЯ

05.00, 09.30 Утро России 05 07 05 35 06 07 06 35 07.07, 07.35, 08.07, 08.35 Вести-Бурятия Утро 09.00 Вести. Дальний Восток 09.30 Толи (на бур. яз.) 09.55 О самом главном (12+)11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести 11.30, 17.30 60 минут (12+)14.55 Судьба человека с Борисом Корчевниковым (12+) 16.30 Прямой эфир (16+) 21.15 Вести-Бурятия 21.30 Hv-ка, все вместе! (12+)23.55 Истории большой страны (12+) 00.55 X/ф «Мисс полиция» (12+)

邮 05.50 T/c «Улицы разбитых фонарей» (16+) 07.30 Утро. Самое лучшее (16+)09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня 09.25 Мои университеты. Будущее за настоящим (6+) 10.25, 11.35 T/c «Пёс» 14.25 Чрезвычайное происшествие (16+) 15.00 Место встречи (16+). 17.45 ДНК (16+) 18.55 Жди меня (12+) 21.00 X/ф «Агент безопасности. Возвращение» (16+) 01.00 Своя правда (16+) 02.50 Квартирный вопрос (0+) 03.40 X/ф «Отдел» (16+)

#### СУББОТА

## **∄** ПЕРВЫЙ 06.00 Доброе утро. Суббота

09.00 Умницы и умники (12+) 09.45 Слово пастыря (0+) 10.00 12.00 HOBOCTIA 10.10 Наше всё (12+) 11.05 ПроУют (0+) 12.15 Поехали! (12+) 13.10 Голос. Уже не дети На самой высокой ноте (12+) 14.15, 15.30, 03.05, 03.45, 04.25, 05.00 Подкаст.Лаб (16+) 16.10 К юбилею Сергея Безрукова. «Чье сердце бьется громче...» (12+) . 18.00 Вечерние новости 18.20 Михаил Задорнов. Вся жизнь (16+) 19.15 «Эксклюзив» с Дмитрием Борисовым (16+) 20.05 Кто хочет стать миллионером? (12+) 21.00 Время 21.35 Голос. Уже не дети.

#### 2023 г. Короткая программа РОССИЯ

23.35 X/ф «После меня» (18+)

01.55 Горячий лед. Фигурное

катание. Гран-при России

Финал (12+)

Этап II (0+)

05.00 Утро России. Суббота (12+)08.00 Местное время. Вести-Бурятия 08.20 Местное время. Суббота 08.35 По секрету всему свету 09.00 Формула елы (12+) 09.25 Пятеро на одного (12+) 10.10 Сто к одному (12+) 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести 11.50 В кругу друзей (12+) 12.50 Доктор Мясников (12+) 14.50 Юморина (16+) 17.50 Привет, Андрей! (12+) 21.00 X/ф «Розы и шипы» (16+) 00.30 X/ф «Анютины глазки» (12+)03.55 X/ф «Паутинка бабьего лета» (16+)



05.55 T/c «Улицы разбитых фонарей» (16+) 08.30 Смотр (0+) 09.00, 11.00, 17.00 Сегодня 09.20 Поедем, поедим! (16+) 10.20 Едим дома (0+) 11.20 Главная дорога (16+) 12.00 Живая еда с Сергеем Мапозёмовым (12+) 13.00 Квартирный вопрос (0+) 14.10 Попутчик (16+) 15.20 Игры разумов (0+) 16.00 Своя игра (0+) 17.20 ЧП. Расследование (16+) 18.00 Следствие вели... (16+) 20.00 Центральное телевидение (16+) 21.20 Ты не поверишь! (16+) 22.20 Секрет на миллион. Светлана Разина (16+) 00.25 Межлунаролная пилорама (18+) 01.15 Захар Прилепин, Уроки русского (12+) 01.45 Квартирник НТВ у Маргулиса. Эльчин Азизов поёт песни Муслима Магомаева (16+) 03.10 Дачный ответ (0+) 04.05 X/ф «Отдел» (16+) 05.35 Военно-исторические маршруты (16+)

#### **ВОСКРЕСЕНЬЕ**

#### 22 октября

#### **1** ПЕРВЫЙ

06.00, 10.00, 12.00 Новости 06.10, 15.15, 00.10, 02.30, 03.10, 03.50 ПодкастЛаб (16+) 06.55 Играй, гармонь любимая! (12+)

07.40 Часовой (12+)

08.10 Здоровье (16+)

09.20 Мечталлион Национальная лотерея (12+)

09.40 Непутевые заметки (12+) 10.10 Играем свадьбу! (12+)

11.05 Жизнь других (12+) 12.10 Повара на колесах (12+)

13.20 X/ф «Шербурские зонтики» (16+)

15.55 Горячий лед. Фигурное катание. Гран-при России 2023 г. Короткая программа. Этап II (0+)

16.55 Диагноз-Бандера (16+)

18.00 Вечерние новости 19.00 Перепой звезду (12+)

21.00 Время 23.00 Что? Где? Когда? (16+)

00.50 Горячий лед. Фигурное катание. Гран-при России 2023 г. Произвольная программа. Этап II (0+)

#### РОССИЯ

06.10, 01.30 X/ф «Уйти, чтобы остаться» (12+) 08.00 Местное время. Воскресенье 08.35 Когда все дома (12+) 09.25 Утренняя почта (12+) 10.10 Сто к одному (12+) 11.00, 17.00 Вести 12.00 Большие перемены 6+ 13.00 X/ф «Запоздалая месть» (12+)17.50 Песни от всей души (12+) 20.00 Вести недели 22.00 Москва. Кремль. Путин

22.40 Воскресный вечер

с Владимиром Соловьёвым (12+)

(12+)



05.50 T/c «Улицы разбитых фонарей» (16+) 07.30 Центральное телевидение (16+) 09.00. 11.00. 17.00 Сегодня 09.20 У нас выигрывают! (12+) 11.20 Первая передача (16+) 12.00 Чудо техники (12+) 13.00 Дачный ответ (0+) 14.00 НашПотребНадзор (16+) 15.05 Однажды... (16+) 16.00 Своя игра (0+) 17.20 Человек в праве с Андреем Куницыным (16+) 18.00 Следствие вели... (16+) 19.00 Новые русские сенсации (16+)20.00 Итоги недели 21.20 Ты супер! Суперсезон (6+)00.15 Звезды сошлись (16+)

01.50 Основано на реальных

04.20 X/ф «Отдел» (16+)

Газета выходит в четверг.

Время подписания в печать:

В розницу – цена свободная.

11.10.23 г. в 16.00 — по графику.

11.10.23 г. в 16.00 – фактически.

событиях (16+)

Бичурский хлебороб

Администрация МО «Бичурский район» Республики Бурятия Главный редактор: Бухольцева Е.П.

Издатель: АУ «Редакция газеты «Бичурский клебороб»
Адрес редакции и издателя:
671360, Республика Бурятия,
Бичурский район, с. Бичура,
ул. Типографская, 1.
Телефоны: редактор — 41-2-62,
бухатер — 41-2-62,
ответ. секретарь — 419-9-16,
моб. тел. редакции — 8-902-562-48-04,
комп. отдел — 419-16. комп. отдел — 41-9-16. **E-mail:** bhleborob@list.ru

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Бурятия. Регистрационный номер ПИ №ТУ 03-00436 от 29.04.2019 г. Полписной инлекс 50926.

Газета набрана и свёрстана в компьютерном отделе редакции газеты «Бичурский хлебороб». Отпечатана с готовых диапозитов в АО «Республиканская типография» по адресу: 670000, г. Улан-Удэ, ул. Борсоева, 13. Объём — 2 п.л., заказ №2443, тираж 1950 экз.

. Редакция принимает материалы в печатном и электронном виде. Рукописи и фотографии не рецензируются и не возвращаются

Автор несёт ответственность за предоставленные материалы. Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несёт. Все справки у рекламодателя. Материалы на платной основе.